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A végszó a nemzeté.
Debreczen április 1.

Egyelőre vígét ért a háború előtti 
korszak és következik a me foltozott 
béke ideje, midőn az állítólagos béke ál­
dásait élvező nép roskadozni fog a múlt 
terhei alatt és együtt nő a nyomor az 
újabb hadikészülödések költségeivel. Mert 
e csecsemő-béke bölcsője febtt egész 

■ Kelet- és Észak- urópa fegyverei csör- 
rennek, amint készülnek az eljövendő 
véres leszámolásra. Csak eltoltak a le 
számolás idejét, de meg nem cddotiak 
a ke dést. Ausztria elmérgesitetíe a bal 
kant sebet, nem gyógyította meg. A seb 
üszkösödik tovább, a balkáni test egyre 
betegebb — a véres megoldás várandós 
a maga problémájával.

Fegyverkező vá/akozásnak mondja 
Wekvrle Sándor a monarkia politikiját és 
e fegyverkező várakozás a végtelen tér 
beket, a nagy nyomorúságot jelenti az 
országra. A szegény magyar ember, ki 
amúgy is már roskad a terhek alatt, 
még jobban fog roskadni, inig vagy ösí- 
szeroskad, vagy Amerikába menekül, 
csak azért, n ért Ausztriának tetszik, hogy 
a feje fájjon néhány piszkos, mocskos, 
kulturátlan balkáni állam helyett.

Szerelmi álom.
Irta: Buy de Tér amond.

A tavasa első napjai köszöntöttek be. 
Az égbolt újra kitisztult, kiderült. Bárisban 
mindenféle virágokat lehetett látni, a köz 
tereken, a kertekben és az utczákon, 
hová kis kocsikon tarka csomagokban ke­
rültek.

Minden vidám és pompás volt. A ve 
rebek, a külvárosok ez utcai sihederei, csi- 
pegve üldöztek egymást a fákon, melyeken 
az első zöld rügyek mutatkoztak, fürödtek 
az utcák szürke porában, boldogokká látszott 
őket tenni a természet ébredése, a virágos 
napos kikelet.

Renóe felrántotta s erény lakásuknak 
az ablakát, hol az anyjával, Biggartné asz- 
szonnyal, egy a háborúban elesett százados 
özvegyével a nagy bérkaszárnyák egyikében 
lakott.

Valóságos apáczaéletet élt ottan, nyu­
godt, szelíd életet. Nem érdekelte a külvilág, 
nem törődött a lármával, mely az utcáról 
behatolt s kelengyéje finom hímzéseivel ron­
totta szép na.y kék szemeit.

A házvezetés gondjai után csak a zon­
gorájánál keresett üdülést, mert anélkül, 
hogy tudná, valóságos művésznő volt a já­
tékban, született virtuóz, anélkül, hogy

Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LÓRIIT.

Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN ég KRONOVITZ.

A német kancellár szerint e béké­
nek nincsenek győzői és legyőzött'i, 
csak géniuszai vannak. Igaz. A géniu 
szók: a nyomor, az éhség, a szegény­
ség. Nem győztek le senkit, csak a ma­
gyar nemzetet, melynek nyakába sza­
kadtak az annexiós kaland és kudarc 
milliárdos költségei.

Természetes tehát, hogy midőn az 
áldatlan tusakodás után a testetlen béke 
elkövetkezett s az egyetlen áldozat ismét 
a magyar nép lett: akkor a magyar kor­
mány elnöke a képvise.öházban úgy ál­
lott elő a megkötött béke hírével, mintha 
a magyar kormány vaskézzel irányította 
volna ez izgalmas napokban Európa sor­
sát, mintha a magyar nemzet leg hőbb 
óhaja lelt volna nyakába venni a Balkan 
gondjait.

Tárgyaltunk, intézkedtünk, kénysze- 
ritettük ... — e szavak röpködtek a 
miniszterelnök szájából. Kiket jelent a 
többes szám ? A kormányt ? Nem : azzal 
szóba sem állottak Bécsben. A nemze­
tet ? Hát kérdezte-e valaki a magyar 
nemzet véleményét ebben az egész kér 
désben ?

A nemzet nem tudott előre az an 
nexióról, nem tudott a törököknek fize 
tett hadisarcrói, nem tudott a készülő

valaha tanult vagy komolyan tanulmányo­
zott volna.

A hozománya !... Ha erre gondolt, 
nem tudta megállani mosolygás nélkül.... 
Úgy rémlett neki, mintha a mesebeli király 
fiúnak önként kellene jönni, amint a végte­
len munkát befejezi.

A mesebeli királyfi I Oh igen... nem 
nagyra vágyás, nem büszkeség, nem badar 
vagy rossz hiúságból gondolt erre a királyi 
vőlegényre Még azt sem kérdezte magában, 
vájjon gazdag lesz-e... vagy fiatal és 
szép.... egyszerűen az a férfi volt, akit 
kis szive szeretett anélkül, hogy ismerte 
volna.... és várt rá türelmesen, mert épen 
nem jött arra a gondolatra, hogy talán egy­
általában nem fog jönni.

Aztán meglepte magát néha, amint 
szemeit a hi mzó-érői felemelte s követte ál­
mát a kék végtelenségen át . . . Majd be 
csukódott a kis ablak, mely eszményének 
megnyílott, ismét hirtelen s újra a valóság­
ban látta magát visszazökkenve. Ilyenkor 
kinevette saját magát s újra munkájába 
mélyedt.

Ekkor hirtelen, amint nyugodtan dől 
gozgatott, egy hegedű mélabus hangjai sza­
kították felbe a nagy udvar megszokott 
csendjét.

A művész — bizonyosan a ház vala­
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háborúról, rőt hivatalosan nem volt sza­
bad tudnia fiai hovahurcolásáról sem. A 
magyar nemzet e kérdésben holmi orosz 
rabszolga-tartomány szerepére volt kár­
hoztatva, melynek fiait elhurcolják ágyú- 
tölteléknek, melynek vagyona szabad 
zsákmánya a hatalomnak, melynek bőre 
szabad prédája a hatalom ostorának.

Mutasson föl valaki egyetlen szót, 
melyben a nemzet véleményét kérdezi 
kormánya, egyetlen sort, melyben beje­
lenti a nemzet életére fontos lépéseket. 
Tyen sző, ilyen Írás nincs, a magyar 
csak akkor értesül sorsáról, mikor a 
pénze kel! adóba, fia c atatérre, bőre a 
nyomor piacára.

Reméljük; hogy e háborúról és ta­
nulságairól a végszót a magyar nép fogja 
kimondani — a legközelebbi választásos 
alkalmával.

— A bankügy és Bosznia. Bécsből
táviratozzák : A közös bank ketté választása 
elé, az osztrák kormány azt a kérdést ál­
lítja : mi történjék a bankközösség megszün­
tetésével, amelyre a közös bank szabadalma 
ki terjesztetett. Ha a közös bank ketté válasz­
tatnék, úgy Ausztria a tulajdon bankja szá­
mára követelné Bosznia-Hercegovinát. Azon 
az áron azonban, ha Magyarország nem zár­

melyik lakója — kitünően játszott. Sajátsá­
gos kifejezéssel, mely komolysággal remeg- 
tette a hangszerét és Renée úgy érezte, 
mintha lelkének egy részét fektetné bele.

— Lalala 1 susogta Renóe, miközben a 
hegedűt önkénytelenül halk trillálással ki­
sérte . . . lalala ... az andante Beethoven 
Serenadejából . . . Lalala . . . mily bámu­
latosan fogta fel a "művész 1 Hogyan ár­
nyalta minden fázisát ! Azt hitte volna az 
ember, hogy szenved és sir . . .

Napról-napra ugyanazon órában újra 
kezdte az ismeretlen s ugyanazzal a virtuo­
zitással, ugyanazzal a biztos kézzel [és mély 
megrázó érzéssel ment át egyik daliamról a 
másikra és ez az elterelés a napi munka 
egyhangúságától az egészséges vidámság 
egy sugarát vetelte a fiatal leány szomorú 
életére.

Ösztönszerüen a zongorához ült, felnyi­
totta és játszotta olyan bátortalan ujjakkal, 
hogy néma maradt, a hegedűs ütemeit, egyi­
ket a másik után, végtelen örömet érzett, 
hogy találkozhat vele a hangokban.

Lassankint merészebb lett. A billen­
tyűk erősebben csapódtak le a hurokra és 
evyszer eltompitva végig kisért egy egész 
románcot. Majd növekedett a bátorsága és 
egy napon vidáman adta meg a hegedűsnek 
a jelszót.

„Oebreczeni Vasöntöde és Géplakatosság"Építkezési, csato názási és gépészeti vasöntemények gyár­
tására —- bármely anyagú gépalkatrészek előállítására — 
gazdasági és ipari gépek szakszerű javítására — általá­
ban minden géplakatos, kazán és mükováos munkák ■ * Hadit»»! . nxi « „„
végzősére - legjobban berendezett, legmuukabiróbb és u7ar,e,eP ’ a Hadhazi-utczában. Hektár: Péterfia-u. 73. »ám,
„ , . Jeg°'csóbb is a Telefon 466. sz. Telefon 467. sz.
aivaló iidlomalmo^, borprés »k, berszivatynk, kerti-, üdv at i-, község hntszivaltyuk és kertHecskandfin gyártásáért tobaszőrösen kitüntetve.
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kóznék el attól, hogy Bosznia-Hercegovina 
az osztrák örökös tartományokhoz csa’oltas- 
sék : az osztrák kormány sem zárkóznék el 
olyan formától, amely Magyarország pénz­
ügyi önállóságát a mainál jobban kidombo­
rítaná.

A főrendiház elfogadta 
a kongrnát.

A főpapok szónokoltak.
Tízre jelezték a főrendiház ülését, de 

féltizenegy is lett, mire tivhusz ember ösz- 
szeverődött. A megjelentek legnagyobb része 
főpap, ami érthető, mert napirenden van a 
katholikus lelkészek kongruájáról szóló tör­
vényjavaslat is, ez pedig egy és más vonat­
kozásban nem tetszik ezeknek az uraknak.

A javaslatot azonban mégis csak elfo­
gadta a főrendiház, melynek szerepe külöm 
ben sem más, minthogy mindent elfogadjon. 

Igazoló és mentelmi jelentések.
Dessew/fy Aurél gróf elnök fél tizen 

egy órakor megnyitja az ülést. Az elnöki 
előterjesztések után az igazoló és mentelmi 
bizottság jelentése következett.

Elnök jelenti, hogy Karoly Albrecht 
főherceg felvétetett magyar főrendnek. Rad- 
vánszky Géza báró, Gyürky Viktor gróf, 
Karácsonyi Aladár gróf bejelentették, hogy 
adójuk nem üti meg a mértéket és kérik 
ennek tudomásul vételét. Az emök előter 
jesztése után a főrendek tudom sül veszik, 
s úgy határoznak, hogy már csak ebben az 
ülésszakban lehetnek tagjai a főrendiháznak.

Ezután a mentelmi ügyek tárgyalása 
következett, báró Rád ni Farkas, Leszkay 
Gyula püspökök, gróf Degenteld József és 
Rudnyánszky József mentelmi ügyeit tár­
gyalván a főrendek, elhatározták, hogy men­
telmi jogaikat nem függesztik fel.

Apróbb javaslatok.
A mentelmi ügyek tárgyalása után át­

tértek a napirendre tűzött javaslatok tárgya­
lására. Felszólalók változtatás nélkül fogad 
ták el a következő javaslatokat: 1. A nagy- 
szeben—Segesvár—szentágotai vasút enge­
délyezése, illetve egyesítéséről, 2. A kere­
pes—gödöllői h. é. vasútról, 3. Kisive—

Hallotta, amint a művész egy pillana­
tig habozott s nyilván valami támpontot ke­
resett, hol csatlakoznatnék a lányka dalla­
mához és aztán átengedte magát a hangok­
nak és folytatta azt a duettet, melyet a 
lányka kezdett a távolból.

Egy reggel lázasan dobogott a Renée 
szive. A nagy négyszögü udvar egyik szembe- 
eső ablakában állott egy fiatal ember. Ó 
volt az.

Komoly, szomorú volt az arca, de vo­
násai szabályosak és finomak. Tetszett Re- 
néenek s úgy érezte, hogy mindig ilyennek 
és nem másnak gondolta az ő mesebeli ki­
rályfiát.

De miért néz konokul másfelé, mért 
nem tekint át ő hozzá ? Ez valóban nagy 
bátortalanság volt tőle. A fiatal lány szerette 
volna oda kiáltani neki :

— Én vagyok a maga kísérője ... a 
maga gondolatainak, ábrándozásainak a bi­
zalmasa ! Nem ajándékoz meg legalább egy 
mosolylyal, vagy talán annyira sem vagyok 
méltó ?

Kétszer vagy háromszor egészen kihajolt 
az ablakpárkányon, a művész azonban soha 
sem emelte rája a szemeit. Renéet felhábo­
rította ez a közönyösség s hogy megbüntesse 
őt, duzzogott rá és nem nyitotta fel többé 
az ablakát.

Oroviczaih. é. vasútról, 4. Homonna—rak- 
csányi h. é. villamosról, 4. A pozsony— 
országhatárszéli h. é. villamosról.

6. Az ipari és kereskedelmi árusítás­
nak Budapest székesfőváros területén a vá­
sári vasárnapokon való korlátozásáról.

7. a magyar királyi állami munkásbiz 
tositási hivatal ügyviteli és hivatali alkal­
mazottak fegyelmi szabályzata tárgyában a 
kereskedelmi miniszter jelentéseire hozott 
képviselőházi határozatok.

A kongnia.
A lelkészi jövedelem kiegészítéséről 

szóló 1898. XIV. t. c. módosítására vonat­
kozó törvényjavaslat tárgyalásánál vita ke­
letkezett.

Várossy Gyula dr. kalocsai érsek a 
lelkészi jövedelem kiegészítéséről szóló tör­
vényjavaslatnál szólal fel. A maga ős főpap 
lársai nevében kijelenti, hogy a törvényja­
vaslatot a részletes tárgyalás alapjául el­
fogadja

Pr-pp J. János görög keleti püspöknek 
egyes kifogásai vannak. Felsorolja egyháza 
valamennyi sérelmét és kéri a vallás és köz­
oktatásügyi minisztert, hogy orvosolja eze­
ket. Felhozza, hogy az egyház papjai nős 
emberek. Súlyos aggodalmakat okoz szerinte 
a 3. §. A javaslatot különben elfogadja.

Gyurátz Ferencz evangélikus püspök 
kifejti, hogy nemcsak szükséges, de szinte 
köteiességszerü a lelkészek fizetésének ren­
dezése. A gyülekezetnek jogában áll ugyan 
a lelkészek fizetését emelni, de a túlterhelt­
ség (adók, iskolák építése, templomuk) miatt 
nem teheti. Azon reményben fogadja el a 
javaslatot, hogy a miniszter mindent meg 
fog tenni a jövőben, hogy a le.készek fize­
tése emeltessék. (Helyeslés.)

Károlyi Gyula gróf : A javaslat arról 
is rendelkezik, hogy a törvényjavaslat vég 
mhajtása a vallás és közoktatásügyi minisz­
tert illeti meg. Kéri a minisztert, hogy has 
son oda, hogy a lelkészek fizetését az adó­
hivatalok adják ki, mert nagyon sokszor 
megtörténik, hogy a fizetést az egyházi ha­
tóságok nem adják ki rendesen A javasla­
tot elfogadja.

Szünet után Apponyi Elbert gróf be­
szélt. A kongrua megalkotása nem végleges, 
csupán átmeneti és mint ilyet, vegye tekin­
tetbe a főrendiház. Károhi Sándor gróf 
figyelmeztetésére kijelenti, hogy a kongrua 
kiontását; a leggondosabban ellenőrzi. A fő­
rendiház a javaslatot úgy általánosságban, 
mint részleteiben elfogadja.

— Gyűlölöm és utálom őt!
A zongorája néma maradt. Majd szemre­

hányást tett magának gonoszságáéit, újra 
reménykedni kezdett, ismét kisérte a művészt 
a zongorán és úgy rémlett neki, mintha 
reszketne annak a hangszere mintegy hálá 
ból, élénkebben és nagyobb bensőséggel az 
érzéstelen nyirettyű alatt.

És anélkül, hogy számot tudna magá­
nak róla adni, beleszeretett most Renée a 
megközelíthetetlen művészbe.

Végre nem tudta tovább kiállani, meg 
kellett tudnia, hogy kicsoda. Akkor aztán ki 
akarta jelenteni az anyjának, hogy ahhoz 
kell férjhez mennie, —■ vagy különben 
meghal.

Egy napon, aminf egyedül ment le, 
hogy holmi bevásárlásokat végezzen, benyi­
tott a házmesternéhez s látszólag egészen 
közönyösen megkérdezte tőle :

—■ Micsoda fiatal ember az, aki olyan 
szépen hegedül itt a házban ?

Renée azt hitte, hogy meghasad a szive 
mikor megtudta, hogy miért nem nézett rá 
a hegedűs.

— Oh, mondta a házmesternó szána­
kozva, egy szegény vak ember, a hegedű 
az egyetlen szórakozása.

A kis Renée szerelmi álmát ez azután 
eloszlatta.

Van szereoc'ém a n. e. borfogyaszto 
ko önség szives tudomására hozni, 
hogy sajat termésű és tze i.éiyes fel­
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Rnbos Árpádot körözik
Váltóhamisítás gyanúja 

miatt.
Egy színész-karrier vége.

A debreceni színháznak Komjáthy Béla 
igazgató működése alatt elsőrendű tagja és 
főrendezője volt Rubos Árpád, akiről az 
az utóbbi időben kellemetlen hírek keltek 
szárnyra. A fáma különböző, büntetőtörvény- 
könyvbe ütköző cselekmények elkövetésével 
hozta kapcsolatba Rubos Árpád nevét és 
hogy valószínűleg igaza is volt, mi sem bi­
zonyítja jobban, mint az, hogy most a ko­
lozsvári kir. törvényszék egy régebbi bűn­
cselekményből kifolyólag elfogatási paran­
csot, adott ki ellene.

-iiibos Árpád Debrecenből Aradra tá­
vozott, innen pedi' a Magyar Színházhoz 
ment, ahol több évig mint főrendező műkö­
dött. A Magyar Színháztól a kolozsvári Nem­
zeti Színházhoz került, ahol szintén főren­
dező volt.

Rubos Árpád igazi szinésztalgntum. El­
sőrendű natúrhús és kiváló rendező, de vég­
telenül könnyelmű ember, akit rossz ter­
mészete már igen sok bajba sodot. Még 
Aradon megnősült. Elvette egy tekintélyes 
aradi iparos leányát, kivel nagyobb hozo­
mányt is kapott. Ez azonban még mind nem 
volt elég arra, hogy Rubis úri passzióit ki­
elégítse.

Kölcsönöket vett föl innen is, onnan 
is. Tartozott itt is, ott is. Adósságai tengerré 
dagadtak. Hiába segített rajta apósa több 
Ízben is. Rubos nem tért észhez. Szórta 
könnyelműen a pénzt és az adósságot adós­
sággal tetézte. Talán bízott abban, hogy az 
apósa majd kifizeti őt. Segítette is, ameddig 
bírta, de egy szép napon ő is kimerült belé. 
Rubos egész magára maradt. Az adósság 
fojtogató gyűrűkkel fogta körül, kínozta, gyö­
törte, ugyannyira, hogy Rubos letért a tisz 
tes utakról. Különben is könnyen tette, 
mert könnyelmű természete, világfelfogása 
miatt nem tudta kellően értékelni lépését.

Rubos egy szép napon váltót hamisí­
tott. Aztán megint egyet, megint egyet. Tér 
mészetes, hogy a dolog nem maradt sokáig 
fedve. Világos volt, hogy egy szép napon 
kiderül minden. Ahogy Jci is derült. Nóhá- 
nyan ugyan nem tettek ellene följelentést, 
de voltak, akik nem kegyelmeztek meg és 
följelentették őt á büntető bíróságnál.

Rubos jóelőre megérezte a veszélyt, a 
mi már-már le is csapott rá és eltűnt Ko 
lozsvárról. Úgy, mintha a föld nyelte volna 
el. A kolozsvári kir. törvényszék most a 
következő körözőlevelet, adta ki ellene :

Rubos Árpád dédesdi (Borsodvm.) szü­
letésű színész ellen, ki alaposan gyanusitta- 
tik, hogy a Kolozsvárt 1908. évi február hó 
2-án kelt 120 koronáról kiállított váltón 
levő Terkál Béla forgatói névaláírást meg­
hamisította és a váltót értékesítette, a nyo­
moz .levél kibocsátása elrendeltetett. Mint­
hogy terhelt, akinek szemólyleirása alább 
közöltetik, ismeretlen helyen tartózkodik, a 
vizsgálat során megszökött, felhivatnak az 
összes birói és közigazgatási hatóságok, hogy 
terheltet tartóztassák le s a legközelebbi kir. 
járásbíróságnak vagy kir. ügyészség foghá­
zába szállítsák és erről az alulírott bírósá­
got értesítsék, Személyiéi rása: kora 40 éves,
Blzfing 1 liter 60 III., Vörös I liter 80 fi!.
Oá acki Lbuu itctéU.'ive 20 f i éiroi dib#.á b.

Rosenberg Adolfrcehel,iM8I iparhamara-udvar
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testalkata zömök, erős, termete alacsony, 
homloka rendes, haja fekete, szája szabá­
lyos, arca gömbölyű, orra rendes, areszine 
egészséges, piros, anyanyelve magyar, beszél 
még németül, ruházata: fekete zakkóöltöny 
sötét - szürke gallér 2349-909. Kolozsvár 
1909. évi március hó 22-én. Kir. tvszék.

Az első szónobvlzsga.
Solymossy Elek sikere.

Ma délelőtt tiz órakor tartotta meg 
Solymossy Elek szinésziskolája az első nyil­
vános szónokvizsgálatot.

A vizsga meglepően kitűnő eredmény- 
uF?y hogy Debreczen város 

notabilitásai nem győzték elragadtatásukat 
ős csodálkozásukat kifejezni a szinésziskola 
kitűnő direktorának, Solymossy Eleknek.

A vizsgálaton jelen voltak Erős Lajos

Sűspök, Weszprémz Zoltán Debreczen és 
ajdumegye főispánja, lovag C-ikv Lajos, 

Sinka Sándor, Oláh Gábor tanárok, Publig 
Ernő, stb.

Solymossy Elek nyitotta meg a vizs 
gálatot és rendkívül meleg szavakkal kö­
szönte meg a megjelent közönségnek az érdek­
lődést. Majd ismertette röviden a szónoklás- 
tanitáshoz szükséges gesztus-elméletet, me­
lyet sok évi tapasztalata segítségével állított 
egybe. Azután a gesztus elméletét kikér­
dezte a szónoklás tanfolyamot hallgatóktól. 
Egyszerű, r^vid és mindenki által" érthető 
ez az elmélet, mely a testmozdulatok és 
gesztusok miként való alkalmazását foglalja 
magában

A vizsgálat elméleti részét a gyak' r 
lati szónoklás kövese. Prédikáltak Marjay 
Géza, Molnár Béla, Papp József, Peleskey 
Sándor, Szombati Szabó István, Tóth Lajos 
és Venetiáner Sándor hittanhallgatók.

A megjelentek az összes szónokokat 
hose: an megtapsolták

Solymossy Elek zárószavai után, mely­
ben újólag megköszönte a közönség meleg 
érdeklődésűt, véget ért a fényes sikerű 
szónokvizsgálat.

Holttest a kaiban.
Űngyillfosság vagy baleset?

Borzalmas lelet a LibaMen.
A Libakertben ma borzalmas leletre buk-

A szerencsétlen véget ért ember család­
jának tagjai azt mondják, hogy Nagy József 
valószínűleg balesetnek lett az áldozata. 
Nem hisszük, hogy öngyilkos lett, mert erre 
népi volt semmi oka és nem is beszélt so­
hasem arról, hogy ilyenféle szándéka volna 
sokkal valószínűbbnek tartják, hogy vélet­
lenül esett bele a kútba, melynek nincsen 
kávája.

A rendőrség jelentést tett az esetről a 
királyi ügyészségnek, amely a holttest föl 
boncolását rendelte el.

ÄKaragyorgyevbek bukása.
Jelöltek a szerb trónra.

Montenegró mozgolódik.
Úgy látszik, a Karagyorgyevics dinász- 

tiát már semmi sem mentheti meg. A nagy 
politikai események megásták a dinasztia 
sirját, mely már a bizonyos bukás előtt áll.

Az események másik ága Montene­
gróba nyúlik. A csöpp államocska mozgoló­
dik és valami engedményt kér a maga szá­
mára.

Mai távirataink itt következnek :
A monarkia válasza Szerbiának.
Belgrad, április 1. Forgách gróf 

osztrák-magyar követ ma délben átnyúj­
totta Milovanovics dr. külügyminiszter 
nek Ausztria-Magyarország válaszát, a 
mely szerint Ausztria-Magyarország kor­
mánya a március 30 iki szerb jegyzéket 
tudomásul veszi, megelégedését fejezi ki 
a békés szomszédi viszony újból való 
helyreállításán és kijelenti, hogy az uj 
kereskedelmi szerződés ügyében a 
tárgyalások azonnal megkezdhetők. A 
mai nappal Ausztria-Magyarország és 
Szerbia között a szerződés nélküli keres­
kedelmi politikai állapot következik be.

A szerb kormány bukása.
Belgrad, ápr. 1. A Novakovics kabinet 

már a legközelebbi napokban beadja lemon­
dását és csupa ó radikálisokból álló kor­
mány kinevezése várható. A király valószí­
nűleg Pacsisot fogja megbízni a kabinet- 
alakítással.

kant egy Szebenyi József nevű munkásem- 
ber. Egy kávajnélkíili kutból épen vizet akart 
huzni, hogy a veteményeket megöntözze, 
amikor egyszerre csak borzadva vette észre, 
hogy a rúd végére egy emberi holttest 
akadt. Nagy nehezen felhúzta a kutból és 
akkor látta, hogy egy feloszlásnak indult 
férfi-holttestet halászott ki a kutból,

Szebenyi nyomban a rendőrségre sie­
tett, hogy jelentést tegyen az esetről. Mire 
a rendőrbiztosok a kúthoz érkeztek, akkorra 
már egy libakerti öregasszony felismerte 
a holttestben Nagy József Osemete-utcán 
lakó favágót.

A nyomozás során megállapította a 
rendőrség, hogy a kutból holtan kihúzott 
ember a közel egy hete eltűnt és azóta kö­
rözött Nagy József napszámos, aki a múlt 
hó 19-én, József napján távozott el család­
jától. Akkor azt mondta a hozzátartozóinak, 
hogy egy barátját megy látogatni s azóta 
nyoma veszett.

Karagyorgyevicsék végnapjai
Berlin, ápr. 1. Képviselői körökben 

hire jár, hogy a szerb dinasztikus kérdést 
még ebben az évben elintézik. A kormány­
nak állítólag Írásbeli ígérete van a király­
tól, hogy lemond a trónról, mihelyest több 
kérdést köztük az apanázs kérdése elintéző­
dik. A király kétszázőtvenezer frank évi apa­
názst kór, továbbá azt akarja, hogy az állam 
vegye át a civillista adósságait és Szerbiában 
tett befektetéseiért őt egy külföldön vásár- 
landó birtok alakjában kárpótolja. Hire jár, 
hogy a kormány a skupstina tegnapi ülésé 
ben, amelyről mélyen hallgatnak, a skupsti- 
nát értesítette arról, hogy Péter király kész 
lemondani.

Berlin, április 1. Egy tekintélyes bel­
grádi személyiség közölte a „Berliner Tag­
blatt“ levelezőjével, hogy Péter király nem 
önként mond le a trónról. A belügyminisz­
ter és az igazságügyminiszter figyelmeztették 
a királyt, hogy a kormány nyilatkozatát ok­

vetlen a nagy szkupstina elé kell terjeszteni, 
ez pedig már megfosztott trónjától egy szerb 
királyt'és kétségtelenül öt sem fogja kímélni, 
Okosabb volna tehát, ha a király be nem 
várná a nagy szkupstina határozatát, hanem 
önkénf visszavonulna.

Szerb király-jelöltek.
Berlin, április 1 A „Vossiche Zeitung“- 

nak jelentik Belgrádból. hogy a Karagyor 
gyevics-dinasztia végórája elérkezett, mivel 
értésére adták a királynak, hogy a szkup­
stina nem fogja a trónöröklés kérdését a 
király kívánsága szerint rendezni. A király 
kijelentette, hogy tekintettel a bojkottra, 
melyet vele és családtagjaival érezte‘nek 
visszavonul. A szkupstinától égi negyed 
millió frankot kíván, melyért Angolországnak 
és Oroszországnak kellene garanciát vállalni.

Az angol követ erre kijelentette, hogy 
Anglia nem akar tudni ily garancia elválla­
lásáról vagy Szerbia belső ügyeibe való be­
avatkozásról, mert az Oroszország dolga. — 
A szerb trón jelöltjéi Valdemár dán herceg 
és a szerb király harmadik fia, aki Pál orosz 
nagyherceg egyik leányát vette feleségül.

György a cár szárnysegédje.
Belgrad, április 1. György herceg azt 

kérte Szergejev orosz követtől, hogy nevez­
tesse ki őt a cár szárnysegédévé. A cár 
György herceg ezen kérését nem fogja tel­
jesíteni.

Tárgyalások Montenegróval.
Berlin, április 1. Cettinjéből jelen­

tik a Voss. Ztg.-nak : Holnap vagy hol­
napután a hatalmak itt. is olyan közös 
lépést, fognak keresztülvinni, mint Bel- 
srádban. Montenegróban azonban mások 
a viszonyok, mint Szerbiában. Nincs 
hatalom, mely Nikita fejedelem nehéz 
helyzetét az Ausztria Magyarországgal 
való viszályban ne méltányolná. Ausztria- 
Mapyarországnak sem áll érdekében, 
hogy a montenegrói politika uj, meg­
változott iránya elé akadályokat gördít­
sen. Ausztria és Magyarország valószínű­
leg késznek fog nyilatkozni arra, hogy 
Montenegrónak gazdasági engedménye­
ket tesz. Az sincs kizárva, hogy a határt 
ki fogják igazítani olyan módon, amely 
úgy Ausztria Magyarország, mint Szerbia 
érdekeit kielégíti. Az uj olasz pénzen 
épített antivari virbazari vasútvonal, me­
lyet lejtős talajon kellett átvezetni, alig 
hanem csak feltételesen szolgálhat, majd 
szállítási eszköz gyanánt. A differenciák 
rendezése után a viszony Ausztria- 
Magyarország és Montenegró közt előre­
láthatólag barátságosan fog alakulni. 
Egy kereskedelmi szerződés kötése elé 
Bécshen aligha fognak leküzdhetlen aka­
dályokat gördíteni.

Olaszország montenegrói békeakciója.
Bee-hői táviratozzák : Olasz diplomá­

ciai körökből veszik azon értesülést, ha 
Montenegró magatartása a balkáni kérdésben 
uj bonyodalmakat idézne elő, akkor Olasz­
ország minden befolyását latba vetné, hogy 
Montenegrót a béke útjára terelje. A béke 
érdekében Ausztria és Magyarország külön­
ben arra hajlandó, hogy a berlini szerződős 
29-ik pontját megváltoztassa.

Szinfiáz után „Angol iKirátyni“
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Az utolsó csütörtök.

A felolvasó esték befejezése.
Az utolsó felolvasó-est tegnap délután 

folyt le a római katolikus főgimnázium dísz­
termében, válogatott szép programm-számok- 
kal s a termet megtöltő díszes közönség 
előtt.

Á Svetits-intézet énekkara nyitotta 
meg a műsort, precíz, összevágó együttes­
ben adván elő Eneel „Tota plucbra“ és 
Grell „Isten nagy kegyed“ e. szerzeményeit, 
általános tetszést, zugó tapsot aratva.

Feszült éberségben tartotta az érdek­
lődést a Vándor Iván „Háború“ cimfi novel­
lája, melyben finom pennával metsző sarcaz- 
mussal festi egy félig rossz diplomatának 
őrült hiúságát, mellyel a háború rémét föl­
idézi. Zitahv Gyuláné Tarnay dalaiból éne 
kelt egv párt; gyönyörű hangi a, remek elő­
adása, biztos iskolája rendkívül mély hatást 
keltett és el sem hallgatott a taps. amig rá­
adást is nem énekelt. Egészen meghódította 
az est közönségét fíazdy Aranka, aki Er­
délyi Zoltánnak „Gyermekkirály“ czimü 
költeményét mélyreható fölfogással, a hang 
csodálatos hajlékonvságával s mélységes ér­
zéssel szavalta. Nagysikerű szám volt a 
Pattermann Ida cselló-játéka is. Kiváló tek- 
nikával és Ízléses előadással játszott két 
darabot s a zugó tapsra még egy harmadikat 
is, újra teljes sikerrel.

Értékes volt a Jászai Rezső dr. ren­
dező-bizottsági elnök záróbeszéde ; az idei 
esték művelő és jótékony hatását kiemelve, 
köszönetét mondott, mindazoknak, akik ez 
esték fényes sikeréért anyagi vagy szellemi 
áldozatokat hoztak. Egyúttal igen szép sza­
bad előadást is tartott a dekadenciáról s ez 
előadásával — mint mindig — most is el­
ragadta hallgatóságát a kitűnő szónok.

A programra befejező száma ifj. Ma­
gyar y Imrének, ennek a fiatal művésznek 
megkapóan szép hegedű játéké volt: a kre- 
monai hegedűs hires hegedü-soloja, mely 
után a Magvarrék zenekara a Rákóczy- 
indulót játszotta azzal a tűzzel és kitűnő 
előadással, amelyt ezt az országos him zene 
kart jellemzi. Meg kell végül emlékeznünk 
Mártonfalvy Györgyről, aki a» ének- és 
gordonka-szólót nagy művészettel kisérte 
zongorán.

A fényesen sikerült est kevéssel 7 óra 
előtt ért véget.

A kis gimnazista tragédiája.
Halálos esés a nyújtóról.

Tegnap a főiskola oromzatán fekete 
zászlót lobogtatott a szól. Az ős kollégium, 
amely szakadatlanul bocsájtja ki ezer meg 
ezer neveltjeit az életbe, uj életerőkkel cse­
rélvén fel a régieket, most a halál útjára 
bocsájtott egyet.

És a halál akaratlanul épen egy alig 
13 éves első gimnázista előtt csattantotta 
be az élet kapuját. A kis Halász Sándor 
mosolyogva könnyedén végezte a gimnázium 
tornatermében a nyújtón az előtte végzett 
mutatványokat. De erőtelen karjával úgy 
látszik nem tudta kellő biztossággal ellen 
súlyozni teste lengését: igy társai szeme 
előtt egyszer csak földre zuhant. De rögtön 
talpon termett, mert az ilyen esés a torna 
teremben csak katonadolog számba megy, 
Azonban nehány pillanat múlva el sápadt 
és köréje sereglő társai karjába hullott.

A kéznél levő mentőszerekkel még 
életre tudták kelteni a kis Halász Sándort, 
de már másnap a fehér angyalok feltárna 
dást, hirdető harsonáira ébredhetett volna fel 
csupán Halálos ágyon, kiterítve feküdt akis 
sápadt fiú, aki előtte való nap még vidám 
örömmel indult tanulni a kollégiumba, ahol 
még egy ideig futkározolt, mosolygott, örült
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A koalíció válsága.
A közös bank meghosszabbítása.

Obstrukcló lese?
A koalíciónak egy idő óta az a baja, 

hogy folytonos válságban ól. Alig mult el a 
háború veszélye és a súlyos külügyi válság, 
máris kiütött a belső krízis. Még a kormány­
hoz közel álló lapok is elismerik, hogy a 
kartell bank az osztrákok magatartása miatt 
meg nem valósítható, miért is a kormány, 
melynek csak egy része, foglal az önálló 
bank mellett állást, mindjárt a húsvéti szü­
net után le fog mondani.

A miniszterelnök környezetéből kiszi­
várgott hírek szerint W.ekerle a képviselő 
ház április 26 iki ülé éri be fogja jelenteni 
a kabinet lemondását és kérni fogja a Há­
zat, hogy üléseit a helyzet tisztázásáig, illetve 
az uj kormány megalakulásáig napolja el.

' Valószínű, hogy a király ezidőtájt Bu 
dapesten lesz és több magyar politikust fog 
meghallgatni a helyzet felől. Több függet­
lenségi képviselő nyilatkozatából kitűnik, 
hogy a függetlenségi pártban egy olyan 
megoldást készítenek elő, amely szerint a 
függetlenségi párt Kossuth vagy Apponyi 
elnöklete aía't vegye át a kormányt és egyez­
zék bele abba, hogy a bankszabadalom 
1917-ig meghosszabbittassék.

Természetesen ez a megoldás csak ak­
kor lehetséges ha a pártban Kossuth hívei 
vannak többségben. Mert Justhék és Hollóék 
az önálló banknak 1911-ben való felállítását 
követelik. Kossuth6k is az önálló bank mel 
lett vannak, de annak felállítását 1917 re 
akarják kitolni. Olyanok, akik a független­
ségi pártban uralkodó viszonyokat alaposan 
ismerik — ezek közé tartozik Ugrón is — 

, ,, , azt állítják, hogy & döntő pillanatban Justh-
mikor a durva férj részegen hazatért a fj|/ n„mJ m'egySJtóbb 25-30 embernél.

az életnek, a mig a torna órán elébe nem 
állott a sápadt, irigy halál és kíméletlen 
durvasággal el nem ragadta az életből, tár 
sai közül, a tavaszból.

A tragikus véget ért gimnázistát ma 
temették el szülei lakásáról. Koporsója mel 
lett, — ahol - gimnázium ifjúsága teljes 
számban jelen volt — Csiky Lajos mondott 
magas szárnyalásu beszédet.

A kábái véres családi dráma.
Sorbélynó vizsgálati fogságban

A férjgyilkos asszony 
vallomása.

Hirt adtunk már arról az idegrázó csa­
ládi drámáról, mely a közeli Kábán játszó­
dott le, ahol Borbély Kálmánná agyonlőtte 
a férjét, mert az kegyetlen volt hozzá és 
gyermekeihez.

Borbély Kálmánná Csávás Margitot a 
kábái csendőrség előtt tett beismerő vallo­
mása alapján letartóztatták és ma két fegy­
veres csendőr kíséretében beszállította a deb­
receni ügyészség fogházába.

A vizsgálatot Kovács Péter dr. vizsgáló- 
bíró segéd vezeti, ki a gyilkos asszony cse­
lekményein >k okaira és körülményeire nézve 
részletesen kihallgatta A szerencsétlen te­
remtés teljes bünbánattal beismerte férje 
meggyilkolását. Mentségéül azt hozta fel 
hogy férje őt és kisgyermekét minduntalan 
űzte, számtalanszor kegyetlenül megverte s

korcsmából, annyira ment a kegyetlenkedés 
ben, hogy sem az ő, sem a gyermekei élete 
nem volt biztonságban miatta.

Ez érlelte meg benne a gondolatot, 
hogy a kegyetlenkedő házi zsarnokot el­
tegye láb alól. A kétségbeesés és kényszer 
adta kezébe a fegyvert, amelylyel férjét, mi­
kor ez az asztalnál lehajolva ült, közvetlen 
közelről fejbe lőtte. Az első lövéstől a férj 
a földre bukott, mire az asszony — nem 
tudva, hogy az a lövés is halálos volt 
egy második golyót is röpített a már meg­
halt ember mellébe.

Ma délelőtt az asszony atyja, Csávás 
Lajos kábái kisbirtokos, felkereste Kardos 
Samu dr. debreczeni ügyvédet és felkérte 
őt, hogy vállalja el szerencsétlen lánya vé 
delmét. Kardos Samu dr. nyomban a felké­
rés után elment a vizsgálóbíróhoz s maga 
elé vezettette az alig 25 éves, teljesen meg­
tört asszonyt és közölte vele atyja elhatáro­
zását, mire Borbélyné kijelentette, hogy 
ő is Kardos dr.-t óhajtja védőjéül.

Kovács Péter dr. vizsgálóbíró segéd 
nyomban kihirdette a vizsgálati fogság)- 
elrendelő végzést. A férjgyilkos asszony zo 
kogva kérte védőjét, hogy ne felebbezze 
meg ezt a végzést, mivel ő belenyugszik 
mert minél előbb bírái elé óhajt kerülni.

Megnevezte egyúttal védője előtt azo 
kát az egyéneket, akik igazolni tudják, hogy 
férje 6 vele és kis gyermekeivel igen sok 
szór kegyetlenkedett, sőt egy Ízben annyira 
elverte őt, hogy a községi orvos segélyét 
kellett igénybe vennie.

Kovács Péter dr. vizsgálóbíró segéd 
erre elrendelte a mentő tanuk kihallgatását. 
Mivel Borbélyné a terhére rótt cselekményt 
bünbánólag beismerte, a vizsgálat gyorsan 
befejezést fog nyerni s az ügy minden való 
szinüség szerint már a májusi ciklusban es­
küdtszék! tárgyalás alá fog kerülni.

Ilyen körülmények között valószínű az, 
hogy a válság úgy fog megoldódni, hogy a 
lemondott kormányt a király ismét kinevezi 
és a koalíció nagy többsége hozzá fog já 
rolni ahhoz, hogy a közös bank szabadalma 
1917 ig meghosszabbittassék. Justhék pedig 
a maguk néhány emberével kilépnek a párt­
ból, ellenzékbe mennek és megkísérlik azt 
a már annyiszor bejelentett obstrukciőt a 
közös bank szabadalma ellen.

Síinhás és Művészet.
Műsor.

Péntek : Atalanta, operett. C) bérlet. 
Szombat; Atalanta, oper tt. A) bérlet. 
Vasárnap délután : János vitéz, operett. 
Vasárnap este: Hortobágyi virtus, nép­

színmű.

Atalanta.
(Juhász Gyula, Dócsy Alfréd és Lehel Ká­

roly nagy daljátóka. Bemutató előadás)
Az este, szövegben s zenében egyaránt, 

egy darab ókort láttunk a színházban életre 
kelni. A Juhász és Dócsy lelke ölelkezóae- 
nek izgatóan érdekes képe : Atalanta hozta 
elénk ezt a régmúltat, olyan művészi s olyan 
eleven színekkel, hogy nekünk, kik az Oj* 
fenbach-daljátékok s Verdi-dalmüvek stíl- 
szerütlen ókor-másolását kellett mindeddig 
elszenvednünk, teljes volt a gyönyörűségünk. 
A Juhász Gyula klasszikus műveltségének 8 
artisztikus irásmüvószetének kétségtelen)) 
legtöbb része volt ebben ; örült a lelkünk, 
mikor percről percre határozottabban kelte 
meggyőződnünk arról, hogy Juhász Gyű 
egész szép leikével elmélyedt a három 
ezred előtti korba s mikor azt elénk hozn 
igyekszik, ezt nem az egyedül Írói I 
geiben bizakodó literary gentleman felülti e 
müvészkedésével teszi, hanem a klassz) 
kort megértő s szerető Írónak teljes fegyv0 
zetóvel áll elénk. Csak olyanok, kik mai? 
is csünglek rövidebb-hosszabb ideig a * ,. 
szikus őshajdan tudományának, művésze 
nek emlőin, csak olyanok tudják megél
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B osztani a mi teljes örömünket, melyet Ju­
hász Atalantá jával szerzett nekünk

Deésy Alfréd zenéje ötletes és helyt- 
helyt mély, a lelke legbelső szobájából ki 
hullajtott zene. Merész, de láthatóan terv­
szerű elhatározással a magyarosságot tette 
zeneszámainak alapszínévé Deésy, akinek 
képességei leginkább az ő a merengésre hajló 
álmatag, tompán fájdalmas dalaiból villan­
nak elő. Kár, hogy a drámai ütközőpontok 
szemléltetéséhez még kevés az ereje vagy 
a gyakorlata s kár, hogy nehány az Atalan- 
tához éppen nem illő számot is belevett a 
partitúrába, melyből különben is kitelnék 
két kövér daljáték. Jó segítőtársa volt Deé 
synek Lehel Károly, ki a hangszerelést is 
mert nyomokra bár, de kedvvel s lendület 
tel végezte. Eg.y-két frappáns csattanója 
megkapott bennünket s mi úgy véljük, hogy 
Lehel Károlynak valamikor fennen fogják 
emlegetni a nevét.

A darabot, melynek szövegét e lap ol­
vasói már ismerik, tüntető melegséggel fo 
gadta a debreceni közönség. A színház tel 
jesen megtelt, s a közönség, melynek még 
„legfelsőbb* rétegeit is magával vonta a 
Juhász gyönyörű fantáziája s lelke meleg­
sége, hálásan tapsolt minden felvonás után.
\ szerzők közül egyedül Deésy volt jelen, 

őt aztán tízszer tizenötször hívták a lám­
pák elé.

Az előadás sikerében kiváló része volt 
a társulatnak is, mely elsőrendű szereposz­
tással s szokatlanul fényes kiállítással be­
csülte meg az irodalmi jelentőségű vállal­
kozást. /»z előadást Zilahy ne vezette, ki az 
este is összes képességei birtokában s dia­
dalmasan hódoltatta meg közönségét. Part 
nere. Horváth Kálmán is exeellált, főleg 
első felvonásbeli gyönyörű énekelőadásáva'. 
Zigmondi, Gyöngyi Jolán s Radó Anna 
apróbb szerepeikben jeleskedtek, Bo/sa Lili 
pedig, kinek tüneményes sikere volt szen­
vedélyes, forró játékával s művészi táncával 
bilincselte le a nézőket. Gyöngyi Izsó a mo 
dern Tyrtaeus alakját parodizálta az ő jóizü 
modorában, Nádor egy naiv tihedert ábrá­
zolt ügyesen, Lig ti pedig egy börtönőr sze­
repében kacagtatta meg a közönséget. Ba­
rabás Ellának drámai erejét s művészi szí­
nező képességét az este is megcsodáltuk.

Az előadás előtt Huzella Irén szavalt 
el egy prológust, annyi közvetlenséggel, 
amennyire társulatunk tagjai közül egyedül 
ő képes.

■■Az Alanta előadását ma és holnap 
megismétlik, bizonyára újból telt házak 
előtt. (dr. g.)

Zsigmondy Anna bucsuíellépte. Szín­
társulatunk kiváló szubrett-primadonnája 
Zsigmondy Anna — akit éveken át a szín­
házlátogató közönség úgyszólván osztatlan 
szeretettel vett körül — amint már hirül 
adtuk, megválik a társulat kötelékéből. A 
rokonszenves művésznő egyik legkitűnőbb 
szerepében, a Babában búcsúzik a debreceni 
színpadtól e hó 5-ikén. Ez alkalommal a 
közönség — amint halljuk — meleg ünnep­
lésben fogja részesíteni.

Radó Anna bucsuzija. A debreceni 
színháznak egyik legkitűnőbb tehetségű 
tagja, Radó Anna megválik a debreceni 
színháztól, mivel Zilahy Gyula igazgató nem 
újította meg vele a szerződést Radó Anna 
zeneileg legképzettebb tagja és egyik leg 
kitünőbb hangú énekesnője a színháznak, 
aki az operaelőadásokban, vagy a klasszi­
kusabb zenéjü operettekben pótolhatatlan 
lesz. Radó Anna értékes művészi élvezetet 
szerzett a debreceni közönségnek valamennyi 
fellépésével s elbocsátása érthetetlen volna 
előttünk, ha nem ismernők a színház veze­
tőségében megnyilvánuló azon törekvést, 
hogy a népszerű és értékes tagokat egyre 
másra küldjék el. Radó Annát szerette és 
mindig nagyon szívesen hallgatta a színház 
publikuma, amit fényesen bizonyít az a kö­
rűim íny, hogy több B) bérlő azon óhajának 
adón kifejezést, hogy az igazgató Radó 
Adna bucsufellépésére tűzze ki a Hunyady 
László cimü operát. Radó Annának ugyan­

is Szilágyi Erzsébet egyik legpompásabb 
szerepe, melyben abszolút tökéleteset nyújt 
Zilahy Gyula igazgató, ha egy művésznőjé­
nek már nem is, de a közönségnek megte 
hetné azt, hogy alkalmat adna Radó Anná 
nak e szerepében való elbucsuzására.

Mándoky Béla nagyváradi jubileuma. 
Nagyváradról jelenti tudósítónk, hogy az 
ottani előkelő társadalom nagyban készül 
Má’ dokv Béla ötvenéves színészi jubileumá­
nak megünneplésére. Hir szerint Glacz An­
tal főispán vette kezébe a jubileum ügyét e 
társadalmi akcióval fogja emelni az ünne 
pély fényét. A nagyváradi szinügyi bizottság 
tegnapi ülésén készséggel járult ho zá, hogj 
a maga részéről is szebbé és érdekesebbé 
varázsolja a múltak hősének jubileumát. — 
Rimler Károly és Róván> i Géza lelkes szó 
szólói voltak ennek az eszmének. Ki is 
mondták határozatilag, hogy a jubi'eum elő­
készítésében részivé íznek. Mándoky Bélát a 
bizottság küldöttségileg üdvözli és díszes 
koszorúval lepi meg. Mándoky Béla a hu - 
véti ünnepek után a Robin orvos és A mi 
nitzter előszobájában cimü darabban lép fel.

HÍREK
— A Kossuth-szobor mintáinak 

helye. A Kossuth-szobor bizottság ma dél 
után ülést tartott, melyen arról határozón 
a bizottság, hogy a beérkezendő Kossuth- 
szobor mintákat hol helyezzék el. A szobor- 
bizottság egy három tagú bizottságot kül 
dött volt ki, Kovács József polgármestert. 
Aczél Géza főmérnököt és Tüdős János dr.-t, 
hogy szemeljenek ki megfelelő helyiséget a 
szoborminták számára. A bizottság megte­
kintette a kereskedelmi csarnok, a torna 
egyesület tornacsarnokait a közöshuszár 
laktanya fedett lovardáját és a Bika dísz­
termét. Tágassági és világítási szempontból 
legalkalmasabb volna a lovarda. Van egy 
más terv is, hogy tudniillik a nagyerdei volt 
korcsolyapályán egy barakkot építsenek, 
megfelelő beosztással és világítással. A ba­
rakk 60 méter hosszú és 15 méter széles 
volna. Az iparbank 4500 koronáért felépi 
tené a barakkot. A bizottság hosszas vita 
után úgy határozott, hogyha a bank a vá 
ros belterületén 3000 koronáért felépíti a 
barakkot, úgy hozzájárul ennek építéséhez. 
Ezután azt is kimondta a bizottság, hogy a 
szoborrhintákat a beérkezésük sorrendje sze­
rint helyezi el.

- Szűk a városi muzeum. A Cso­
konai házban levő múzeumi helyisé .ek szü 
keknek bizonyultak arra, hogy a jövőben 
az újabban beszerzendő relikviák elhelyez 
tessenek. A múzeumi bizottság legutóbbi 
ülésén foglalkozott ezzel a kérdéssel, s el­
határozta, hogy a tanácsot múzeumi raktár- 
helyiség átengedésére felkéri. A tanács mai 
ülésén foglalkozott ez ügy gyei. A múzeumi 
bizottság 30 négyszög méter nagyságú rak­
tárhelyiséget kér s e célra kijelölni óhajtja 
a város istállójában lévő két hatalmas szo­
bát, mely a volt kertész egylet helyiségéül 
szolgál. A tanács hozzájárult ahhoz, hogy a 
helyiségek a múzeumnak rend lkezesére bo­
csáttassanak. A múzeumi jelentést felküldik 
a felügyelőséghez.

— Presbyter! gyűlés, A református 
egyház presbyteriuma ma délelőt tiz órakor 
gyűlést tartott, amelyen Simonffy Imre fő 
gondnok és Dicsőfi József elnököltek. A
gyűlésen az egyház kisebb administrativ
ügyeivel, tanítók szabadságolásával, helyet- 
tositósóvcl és a kisebb egyházak segélyező 
sével foglalkoztak.

— üj egyházi anyakönyvvezető.
Városunkban ismert névnek örvendő Föl-
dessy József hírlapíró társunk ma foglalta

el az egyháznál megüresedett anyakönyvve­
zető állást.

— Gyermeknap a lő városban. Bu­
dapestről táviratozza tudósítónk, hogy a 
gyermeknap ma zajlott le a fővárosban. A 
tömeg az utcákat, a tereket teljesen betöl­
tötte. Az utcák keresztezésénél mindenütt 
urnák voltak felállítva, amelyek mellett a 
legelőkelőbb úrasszonyok ős leányok intézték 
a gyűjtést, délben József kir herceg is meg­
jelent automobilon az Andrássy-uton, ame­
lyen végighajtott, majd az Oktogon-téren 
megállott és az ott levő urnába 500 
koronát dobott. A Vigszinházbau a gyer­
meknap javára külön előadás volt

— Az Iparművésze# kiállítás. A 
husvétkor rendezendő debreceni iparművé­
szeti kiállításban megépítendő teljes lakás 
gyönyörűen bontakozik már léc vázaiból. Va­
lóban mintája lehet majd egy modern úri 
lakásnak, már beosztása révén is. Tegnap 
érkeztek meg a Maróthy-féle pompás bronz- 
diszkutek is. Ládák tömegében jött a Zsol- 
nay-gvüjtemény. Megjöttek a hires halasi 
csipkék, eset eki csipkék és bronzszobrok 
is. Naponta tömérdek tárgy érkezik a keres­
kedelmi és iparkamarához, melyek elhelye­
zése erős gondot ad a rendezőknek, mert a 
kiálli ás nagy anyagát úgy kívánják elhe­
lyezni, hogy összhatása is művészi legyer. A 
kiállítás megnyitására újabban is számos il­
lusztris vendég jövetelét jelezték.

— Katonai segítség Zeppelinnek. 
Münchenből táviratozzék, hogy Zeppelin 
léghajójának felszállását ismét megkísérel­
ték. Az idő kedvezőtlen volt, eddig nem tu­
dott leszállni, a katonaság egy csapata vo­
naton kiséri, hogy segítségére legyen a le­
szállásnál.

— Péter Ferdlnánd Budapesten.
Budapestről táviratozza tudósítónk: Péter 
Ferdinánd kir. herceg a 32 ik gyalogezred 
uj parancsnoka ma Budapestre érkezett, 
délben látogatást tett Wekerle Sándor mi­
niszterelnöknél, valamint Fülepp főpolgár­
mesternél és Bárczy polgármesternél.

— Egy lain lángokban. Lőcséről 
jelentik : A Lőcse melletti Palma faluban 
nagy tűz pusztított. Hatvanöt ház mel­
léképületekkel együtt a tűz martaléka 
lelt A tüzet nagyban előmozdította az 
orkánszerü szélvihar, mely az oltást 
majdnem teljesen lehetetlenné tette. A 
lakosság óriási erőfeszítése végre lehe­
tővé tette a tűz megfékezését. A házak 
közül a legtöbb nem volt biztosítva. Az 
alispani hivatal jelentést tett a belügy­
miniszternek, hogy a lakosság, mely kü- 
önben is sokat szenvedett a tavalyi 
rossz terméstől, segélyben részesüljön.

—■ A lövészegyesület parkja. A pol­
gári lövészegyesület kérelmet intézett a ta­
nácshoz, melyben az iránt folyamodik, hogy 
engedje meg a város a lövészegyesület előtti 
tőr parkírozását. Továbbá azt is kérte az 
egyesület, hogy adja át a város az egylet 
számára a katonai oóllövő felé eső fenyvest. 
A tanács Király Gyula tanácsnokot meg­
bízta, ho;. y helyszíni szemlét tartson s nézze 
meg, nem jár-e kárral az erdőre nézve a ké­
relem teljesítése.

— A rel. zsoltárok és a város. A
ref. zsoltárokat hosszú idő óta Debreczen 
város nyomdája adja ki. A jó múltkor a vál­
lalkozó utján jelentek meg a zsoltár köny­
vek. A vállalkozó és a város között létre­
jött megállapodás lejárt s a tanács az uj 
szerződés megkötésére Vecsey Imre főjegy­
zőt, Roncsik Lajos főszámvevőt és Dóczy 
Emil drt. küldte ki. Az egyház részéről 
Erőss Lajos püspök, Balthazár Dezső espe-
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res és Márk Endre lesznek jelen a szerző­
dés megkötésénél.

- Százharmlncnégy százalékos pót-
adö. Liptős-'entmiklóoról jelentik: Liptó- 
vármegye törvényhatósága tegnap Pnliigrai 
József főispán elnöklete alatt rendkívüli köz­
gyűlést tartott. Rozss/ipgy város költség- 
vetését tárgyalták. A költségvetésben igen 
sok törlést tettek, de a pótadó még így is 
százharmincnégy százalék.

lopás egy üzletben. Öchwarcz 
Jgnécz Degenfeld-téren levő üzletéből ma 
egy Varga Sára nevű rovott múltú asszony 
— aki csak nemrégiben szabadult ki a má- 
nanostrai női fegyintézetből. 65 méter kar­
tont akart felemelni A segédek azonban ide 
jekorán észrevették a lopást és a tolvajt el­
csípve, átadták a legközelebbi rendőrőrszem­
nek. A megátalkodott gonosztevő ellen a 
büntető eljárás folyamatban van.

Tanulmányút. A debreceni gazda 
sági akadémiánk 30 hallgatója szombaton 
délután Kemecsére rándult ki ahol megte­
kintették a Haas Ignác mintaszerű gazda­
sági uradalmát és ipartelepét. Az akadémia 
hallgatóit Széli László dr. tanár vezette; 
résztvettek a tannlmányut.on még Roskó 
József tanár és két asszisztens. A kirándu­
lók délután érkeztek az uradalomba, ahol 
Haas Ignác fogadta nagy szívélyességgel 
őket. Majd inaga Haas, azonkívül Ruzieska 
András igazgató, Nagy Lajos intéző és Neu­
bauer Hugó főkönyvelő kalauzolták végig a 
társaságot a modern uralmon rs ipartelepen. 
Haas Ignác vendégszerető házánál dúsan 
megrakott asztal várta a társaságot, a hol 
sok szép felköszöntő hangzott el. Az első 
felköszöotőt Haas Ignác tartotta, aki a ven­
dégeire ürítette poharát. Majd dr., Szél Haas 
Ignácot és Ruzieska Andrást éltette. Ezen­
kívül még felköszöntőt mondott ogv akadé 
démiai hallgató. Késő este volt már, mikor 
a társaság visszautazott. Debreczenhe.

— A debreczeni könyvnyomdászok
kedélyes délutánja április hó 4-én, vasár­
nap délután lesz megtartva, mely az eddigi 
érdeklődésből és a rendezőség lázas buzgal 
mából ítélve igen sikerültnek ígérkezik. 
A délután műsora a következő. 1. Nyitánv. 
Előadják :• Mikó Ibire, Lókodi Sándor, ifj. 
Hulka Ede, Báthory Kálmán, Hóra Ferenc, 
Barth a György, Bartha A., Szabó Lajos, 
Németh Dániel, Hóra Károly. 2. Szavalat. 
Előadja * * * 3. Ének- és hegedű-szóló 
Előadja Tóth Mariska k. a. 4. A revolver. 
(Párjelenet) Előadják Kovács Margit k. a. 
és .Kovács Kálmán R. Durbints nóták. Elő­
adja Gáli Gyula. 6. Komoly szavalat. Elő 
aeja Bállá Sándor. 7. Férjhez menjek ? 
Magánjelenet. Előadja Kovács Margit k. a.
8. .Párjelenet. Előadják : Bartha Pál és Gál! 
Gyula. 9. Fuvola-duett. Előadják a zenekar 
kíséretével : ifj. Hulka Ede és * * * 10. Ku­
piék. _ Előadja Kovács Kálmán. 11 Induló. 
Előadják a zenekar tagjai. A délután kez­
dete fél 3 órakór. Belépti dij nincs. Műsor 
ára 40 fillér, mely a rendezőség tagjainál 
kapható.

. T Tilos a sárkányozás. Ahogy a <a 
vaszi idők beálltak, a gyermekek megkezd­
ték a tavaszi játékokat. Ezek közé tartozik 
a rkányozás is. Minthogy azonban az ut­
cákon Való sárkányozás részint zavart okoz 
elő a forgalomban, főrészben pedig a villa 
mos vezetékeket rongálja, a tanács mai ülé 
sén felhívta a főkapitányt, hogy a sárká 
nyozást tiltsa el.

— Lefoglalt újság. Tudvalevő, hogy 
a háborús mozgalmakról az újságoknak nem 
szabad hirt adni. Ezt a rendelkezést a Szi- 
lágy-Somlyón megjelenő román nyelvű Ga- 
zeta de Dumineka cimü lap nem respektálta 
s több közleményt hozott. Á debreceni kir. 
ügyészség előterjesztésére az újságot elko­
bozták. Egy halmaz példányt Szilágy-Som- 
lyóról ma küldte be a debreceni vizsgáló 
bírósághoz.

— Garázda cseléd. Fazekas AiVai 
hajdúböszörményi gazda cselédje Tóth Lajos

ellopott a gazdájától 1 zsák árpát, eladta, 
az árán berúgott s otthon neki támadt a 
gazdáia otthon nem létében cselédtársainak 
s alaposan elverte őket. Gazdája feljelentést 
tett ellene a rendőrségen. ’

A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Molnár Ferenc ref. kisbirtokos 77 éves, 
Bunda József ref. 2 éves, Huszti István fu 
varos ref 37 éves, Rózsa Erzsébet ref. 18 
éves. Török József ref. 6 éves, Pávai Jó- 
zsofné ref. 36 éves Biri Sámuel ref. nanszá 
mos 68 éves, Váezi Gábor ref 50 éves, 
Reek Miklós izr. 2 hónapos. Hadházi Zns- 
zsána ref. 44 éves.

— Verekedés a vásáron. A legutóbbi 
országos vásáron Hnjduböszörménybsn, a 
vásártéren Grünfeld Zsigmond a hely miatt 
összeveszed Kovácsik József késes tóttal, 
ki alaposan elverte s beesületsértő szavakkal 
illette Grűnfeldet, ki feljelentést tett ellene 
a. rendőrségen

— Debreceni művész Londonban.
Igazán szén kitüntetés érte a rövid idő alatt 
itt megkedvelt Rrassay Z lián fényképészt. 
Egy tegnap érkezett táviratban a nemzet­
közi fényképkiállitás igazgatósága a nyáron 
megtartandó kiállítására kéri fel Brassav 
közreműködését, amelyre az agilis művész­
ember küld is néhányat páratlan sikerű ké­
néiből. A Szent,-Anna utcai műteremben kü­
lönben állandóan folyik a lázas munka az 
üiabb és uiabb helvi kirakatok összeállítá­
sán, melyek, mint eddig is, úgy ezután is 
élénk bizonyságai lesznek Brassay fényes 
szaktudásának és művészi készségének. Mint 
i'vencket emjitjük fel a Haas féle Linoleum- 
jizlfit kirakatában kiállított fénykénsorozatot, 
ahol többek közt kitűnő élethü felvételben 
találjuk színtársulatunk tagjai közül Tál lián 
nét, Magda Esztit és mások képeit; mind­
egyik oly tökéletes kivitelű, szinte megszó­
laló. A másik kiállítást, mely talán még az 
eddigieket, is felülmu'ja Brassay mester egy 
most a földszinten épített díszes és kénye­
lemmel berendezett fogadóteremben állította 
fel. Igazán a csodával határos, amit ez a 
Vasak arntu művészember abból a régi Gondv- 
féle műteremből létesített. Áldozatkészségé­
ben és ambíciódban valóban senkinek sem 
lehet kétsége, aki őt rendelésével megkeresi, 
mert oly tökéletesen berendezett fényirdát 
ék oly művészi munkát aligha talál más­
hol, mint a Brassayé. Vasárnapra különben 
ismét újabb képek kerülnek kiállításra, egy 
a korzón levő üzlet kirakatában, olyanok 
melyek mindegyike meglopetésszámba menő 
'esz. A műtermet, mely úgy hétköznap, mint 
vasárnap egész napon át nyitva, ajánljuk a 
közönség szivei figyelmébe.

— Mosó pongyola remek -színak bér 
4 frt IIalm gyinál.

— Köztudomású, hogy húsvéti illat 
szerek, locsoló külöotegessógek Iegolc»óbbsr 
szerezhetők be a Központi drogueriában 
városház épület Pi«e?-uteza 20 sz. Ilia’s-er 
újdonságok kirakatát mely valóban feltűnést 
kelt megtekintésre alánjuk t olvasóinknak

Terménytőzsde,
E, debreczeni bizományos távirati jelentést- 

Budapest. 1909. április 1.
egész nyugaton meg-télt béke, továbbá az 
szép időjárás erősen lanyhitotta az üzletet. 
25—30-al olcsóbb,
okt béri búza .................... 10 95—.96
májusi búza .........................—...-----------
áprilisi búza.............................. 13.47—48

májusi rozs . .........................—.-------
októberi rozs......................... 8.95—96
áprilisi rozs.............................  9.00 91

októberi zab................................... — ■ •,
májusi zab ........ —-----
áprilisi zab .... . , 8.55—50
májusi tengeri.................... 7.44—.45

Schvaruz

Az 
ideá isau 
Készáru

11909.
1908. 
1909

1909. 
1909.

1908. 
1901. 
1900.

TÖPvén^keiéSr

Elitéit távlrdavezeték reagálók. Egy
csomó fiatal suhanó állott ma a bíróság előtt 
távirdavezetékek rongálása miatt. A vádlot­
tak tettüket beismerték, ezért a bíróság Kiss 
Gábort, Zólyomi Józsefet és Szabó Istvánt 
3—3 napi fogházra, Tékó Györgyöt 8 napi 
és Debrődi Mátyást 5 napi elzárásra Ítélte. 
Az Ítélet végrehajtását az uj büntető novella 
értelmében 3 éve felfüggesztette a bíróság 
és az elitélteken csak uj bűn elkövetése ese­
tén hajtják végre a most hozott Ítéletet. Az 
ebesi pusztán hasonló bűncselekmény elkö­
vetésért Tóth Lajos gulyásbojtárr, aki 32 
porcellán szigetelőt tört ossz; - 5 napi
fogházra Ítélte a bíróság.

Regény-Csarnok,

A bojár leánya.
— Regény. —

(26) Irta : Vértesi Arnold.
— Nagyságodnak is hoztam levelet, — 

szólt a legónv ^.rminhoz ; kezét c'ókolorr..
S erőnek erejével végre is bai’ot’a 

s avait, pálinkás ajka'val érintette Ármin
kezét.

Krajova messze esett, de kőzelébb n^rn 
"olt pos^a állomás. Az öreg bojár minden 
hé’en háromszor lovas Wénvt kü’dött be 
Kvaiovárs az uisásmk s levelekért. Ez szokta 
kihozni Ármin WGe't is.

Lascar Din re a diu kezébe vett egyet a 
levelek kézül s félrevonult olvasni, Armin 
fel töretlen zmbébe t»tte a macáét Megis­
merte a borítékon Észter írását, s félt ol­
vasni e perezben.

Néhány peres mu’va azonban újra elő­
vette. Mégis jó le«z rögtön elolvasni. Mint 
vaNmi üdéreznyomás nehé’kedrtt szivére a 
feltöret’en levél.

E'fnrdi+otta arczát. u»v, hogy mia’att 
olvas, Diarcadiu ne láthassa azt. Mikor vé­
gigment levelén, csendesen összehajtogatta 
s elte'te.

Lascar Diarcadio még mindig olvasott 
ti mint elvette a napiroslapot. mely eddig 
ajtakarta arczát, Ármin szórakozottan reá 
pillantott R megdöbbent Sápadt volt az öreg 
bofór, mint a fal. Va’ani megrenditőnek 
kellett lenni a levélben, melyet még foly­
vást a kezében tartott.

az újságok főlbrntatlan hevertek az 
asztalon ; nem nyúlt hozzá Meg egy pár 
levél volt ott,’ azt s»m bontotta fel.

íróasztalához ült s két rövid kis leve­
let irt. öt, perc alatt kész volt mindkettő. 
Egy óra mule a fires kocsi indult ki az ud­
varból a krajovai országúira.

Lascar Diarcadiu megfogta Ármin ke-
Z(ét.

— Kérem Önt, halassza utazását ne­
hány napig. . , i

Vili.

Késő este visszatért Ármin jalufába, 
úgy a hogv elment, ingerülten, mit sem vé­
gezve. — Sem ereje, sem alkalma nem volt 
megtenni a rémitő vallomást.

Me-’blrja-e tenni holnap azt ? Boszus 
volt önmagára.

Fölizgatott agya úgy képzelte, mintha 
az éj csendjében látná halvány reje alakját 
szomorú, szemrehányó képpel föltűnni, me! 
lette a gyermekeket, kik vádolják az apát, 
mert elhagyta őket.

A gyertya bátyadtán égett a rideg szo­
bában. Hová az árnyék ese't, a homályos 
szögleteket megnépesitette a föllázadt kép­
zelet a hu nő s a gyermekek halvány ké­
peivel — Pirmin fázott.

Közelebb húzta székét a kályhához s 
egymásután hányta belé az apróra vágott 
fát.

Vaskályha volt. Az öreg ex-hajőska- 
pilány ilyenekkel látta el az egész házat, 
irtózva az oláhországi kandallóktól s minden 
módon iparkodván lakai ékogkodni. á kis 
vaskályha izzó vörössé vált már s Ármin 
mégsem érezte, hogy meleg volna », szobában.
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Kezébe vette Eszter levelét. Végig o - 
vasta azt még egyezer. Már három hete 
elmúlt, mióta Eszter nem irt. Valami csen­
des szomorúság vonult végig e levélnek 
minden során.

A gyernr kék egészség sík, Eszter is 
egészséges Karácsonyra várták haza Ármint. 
Pali négy hónap óta erősen tanul fra. cziáui, 
ltokban akarták ezt tartani & karácson 
estéjére akarta vele meglepni Pali atyját.

>' " (Folytatják.)

Szakképzett irodai munkaerőket:
mérlegképes könyvvezetőket, gyort-uv- 
kat, gyönyörii irásu lev lezőket, gyár« 
számolókat lelkiismeretesen kiképez, 

előkelj cégeknek ajánl
Zalai Márk tamás1

3 havi könyviteji szak tanfolyama fel­
nőttek számára. Kezdete április 3

Bsiratáa naponta 10—12-ig (József kir. hg. utca 
42. udviirkerti lakás.) Tandíj 60 korona,

Kinél rendeztessi be latósuniba 
oillanyyilágitöst?

FöldváriL
első debreczeni elektrotechnikai gyár 

és villamos szerelési vállalatánál

Kosstif h-utca I. sz.
Telefon 168. szám.

Költségvetések díjtalanul.

[.Legolcsóbb besésáriásl forrás.
Zavatzky Léé 

Debrecxen, PiaoK-uícza 13 as. 
Bika »aáíiodával ar-embaa.

If”' U 1 ' \ I I
flet iiiOküÜ^ |B »tói»»

nagy választékban.
Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Se husi át S.
zongora és hangszer raktára

Raktáron tartja
Bősendorfer Ehrbar, 
Elsős cvetkezeti,— 
Wirth, — Stingi, — 
Ste shammer, Ham­
burger, —Eoca és 
Korselt, Neuburger, 

Malivá nek stb

zongorákat.
Nagy raktár

uj Bromaphonolibúl és lemezekből.
Javítások és hangolások e1fo$rad‘atnitk. TT..vi
kölcsönök zongorák, Pianinók és Cztmbal-

mok legnagyobb választékban kaptiatok.

UX$ttK5E'.teSÄ56«ei!

á Harmat Bréma
aretssépitó és bőrápoló kenőig,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalma?., a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szepíöt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bórbajokat. Ki­
simítja a ránczoíiodni kezdő arezbört s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél éa a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Eg« tégsly Kamai-Crém ! kar.
Készitó helye a főraktár •

Mihalosits 3snö ygögpeptáro,
Dobreoxen,

Főpiaca 31, a városházzal szembon.

Tisztelettel értesítem a pászkufogya ató 
közön ^get, hogy

pászkasütőbázam
fa? Sir. benzg-o. BZ. sz. alatt
van és tisztán kezeit mindenféle minő .égbei 
és lehetőleg jutányos árban kapható.

Becses pártfogást kér

Feldman B.

31:54/1 ij09. sz.

Árverési hirdetmény.
Debreezen sz. kir. város tulajdonát 

képező alábbi boihelyiség a I. év április 
hó 7-ik napján délelőtt 9 órakor a
városháza nagytermében tartandó nyil­
vános árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
bérbe adatni fog.

A városház alatti 4. és 5. számú 
egyesített bolíhelyiség a f. évi május hó 
1-föi — 1912 évi május i-ig terjedő 
3 évre.

Kikiáltási ár 2500 korona.
Árverelni szándékozók kötelesek a 

kikiáltási ar 100/°-át az árverelő bizott­
ságnál bánatpénzül készpénzben letenni.

A vonatkozó árverési feltételek a 
városi számvevői hivatalban a hivatalos 
órák alatt 8—1-ig megtekinthetők.

Debrecen, 1109. március 29-én.

JVOWM08® f or*® w

% flonop és Eotnoss]/1
J» Oebreczen, Kfstempíonibazár. ti
Jj Meglepő SZÉP tavaszi újdonságok ti 
aj, érkeztek
© Női divatkelmékben, Voile ^ 
© de laine selyem szövetek, — © 
S ruha vásznakban. S
ö Óriási választék #

2 5 napernyőkben. : U

B városi tanács.

Bi Ispi h 1?, Múji mi
Erzsébet szőlőlelepén
nemes gyümölcsfa oltvány, gyökeres 
és sima szőlővessző (ezerjó, éráéi, 
passatuti és egyébk fajok) kaphatók.

Iroda: OEbrBtzenbBn.Hos5ufb-u.3Z

Molnár Perei»
Zádor Lajos utóda

üóí divat!érmében
a legszebb tavaszi 

újdonságok,
Gyapjú costüm és ruha szövetek, 
„Cachemir sois, Schantung“ Ben­
galin, színes és nyers selymek, 

napernyők.

Hői és gyermek 
felöltők

dús választékban megérkeztek.

Hői ruhák legújabb di­
vat szerint készülnek.

Meglepő Újdonságok
1
)

i

tíi
Legszebb maradandó értéhli

húsvéti ajándéh
tárgyak,

drágakővü ékszerek, aranyáruk, valódi 
ezüst és chinaezüst tárgyak. A legpon­
tosabban járó zsebórák mesés oicsó 

árban.1
Rose Dezső

ékszerésznél kaphatók

Oebreczen, Piacz-utcza 55. szóm,
Hungária mellett.

, ,1 r •

1 Iä8s . Különlegességek.
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10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betökból szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Viaélti tudakozódásnál teaaék 

aálaizbályefet csatolni .-.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
iten t'sztességes árban vesz Róseoberg 
Béni Bádogos-utcza 4. szám.

Kiadó Honvéd u. 25. számú háznál 3 utoza 
szobás lakás, villany bevezetve, joviz az 
udvarban.

Eladó Honvéd-utcza 26 számú adómentes 
ház. villacy bevezetve; jóviz az udvarban.

Agancs-csillár. Megbámulásra méltóan szép 
azen szarvas és özag»ncsokból összeállí­
tott igen díszes csillár, melyet Kun József 
Széohenyi-Uvcai mükoszörüs készített.Ama­
tőrök nézzék meg az üzletben, mert eladó

A debreczenl kölcsönös segélyző
egylet a hájduhadházi 4298. betét­
szám alatt fekvő (volt Geiger Vilmos-féle) 
14 hold

Bocskal-kertl szőlőt
egészben vagy 800 négyszögletes par- 
czellákban is áruba bocsájtja Az árak 
és fizetési feltételekről az intézet igaz­
gatója ad felvilágosítást.

is—i-J-i.Li;» Debreczen, Iskela-utcza 
migeueeieMIl 4 elintézi a legkenye- 

eebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
meneti. Krém er Jóssef.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz 1
a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre mindé . 
a mi legszebb, legelegán abb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó diva? 
szerinti Costiim, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv különlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, férfi és nöl fehérne- 
müek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden szintien. Szőnye 
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni- 
tourak, mindenféle divat czikkek, Saját 
készilésü paplanok, valódi leuvásznak és 
madepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár V. 1 és Társa fiákja
Kossuth és Batthány-n. sarok szín­

házzal szemben.

1609 április í.

Legbiztosabb ssépltősser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása eeodásl

Svópi', fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és as arozbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy* szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás ftvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
éa külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Gpóez Hagy Ferenc*

ll4dfM*rémél
DEBRECZEN, Kossuth-utosa A se.

.Arany tatvan' gyimiertir.
Telelőn az. 496. felelőn es. 696.

Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan utc a 61. szánt
Alapittalott iyOJ-ben.

Eladó földbirtok. Debreczen határában a va­
roshoz 5 kilometer távolságban az Uj föl­
dön a Mouostorpályi utfeiea 75 hold föld 
parozelláz a, avagy egészben azonnal ei 
adó. Értekezhetni József Air. h. uteza 22 
szám alatt.

Húsvéti Karlsbad! porozellan edények, üveg 
aruk lego.es bban Piaoz-u cza

Boleros biCzifcli o dalfLOOoival knunö műkö­
désű modern fe szereléssel eladó Rakottyay 
L.-nál Szoboszión. 56

Ügyes festősegédek felvételiek Nyíregyházán 
a görög aatbolikus egyház épületén. 
Ugyanon jelentkezhetni MiithJernól.

Egy fiatal rőfoe kereskedő segéd helybeli 
leivé lelik Molnár Lukáts föüzietóben.

Üslell könyvek csakis Hoffmann és Kionovitz- 
nai Piacz-uicza 49 kaphatok o.eso árban.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók 
férfi és női felöltők, kész férfi fin öltönyre 
vagy tükör, kép 6s buior, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdese, hogy e y próba 
bevásárlást eszközöljön. Tisztaletti Kaiser 
Salamon.

nos ‘w
Mlndenléle zománezozott és porce­
lán edényeket, belötteket, paradicso­
mot, barack lekvárt, vizes és ecetes 
ugor kát, céklalevet a húsvéti ünnepre

e!csón vásárolhat
Spitzes* Gyulánál

SlmonHf-utcza 5. szám. Halplacz

Battíron tart mindennemű hintót é» hajtdkocsft 
Bégi kocsikat újakra becserél. Jé karban levő 

jawtott kocsik mindig raktáron vannak. 
jnvUáfiokat ulceón és pontosan eszkft. 
zöl. — Képes árjc«y*ék ingyen és t>ér- 

jueutve*

3SS5S5
A Debreczeni Trágyagyár részvény- 

társaság a mogures de.i

ügyvezetői állás
betöliésére pályázat t hirdet.

A páljézóktó) megkivánla ik a könyv- 
vezetésien és leve ezésbrn való teljes fs 

általános üzleti jártas á,’. A szakmában való 
jártasság és a német nyelv bírása e őny

Az állást elnyerni thajtók szívesked­
jenek felszer it részletes pályázataikat fize­
tési igeryeik megjelölése mellett Poroszla- 
László laíarékpénztári vezérigazgató—igaz­
gatósági alelnok c imére I. április hó 14-lg 
megkü dendő.

AZ állás mielőbb lehetőleg sürgősen 
elfoglalandó.

Az Igazgatóság.

Figyelem I
Vaiódi szegedi édes nemes és 

rózsapaprika különlegességeimet aján­
lom a melyen tisztelt háziasszonyok, 
vendéglősök és hentes urak figyelmébe. 
E adás postacsomagonként és nagy 
mennyiségben is. Ugjano t olcsó bevá­
sárlási forrás mindennemű fdszt-r rukban 

Tessék bizalommal prób.(rendelést 
tsioálni.
LindenfeVd J- Jenő

fűszer és gyarmatáru nagyftereshedÉsében
Rózsatér 2. Pénzügyi palota. 

IMI

llfillamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
fonok . e I; nde/esei és évi keze.e- 
set és minőén e szakba vágó leg- 
komp ikáltabb munkát ury belybep 
mint vidéken a legolcsóbban ét- 
szakszerűen — több évi Jótállás 

mellett vsllai

földes simáim
elektroteclmllf al vállalata

Debreczen, Nagytrr* ’: udvar
Minden irányba égő Woifram-lám- 
nák, ivlámpaszenek, csillárok, izzó- 
íámnák nagy választéka a legol­
csóbb árban. Kölcsön Ívlámpák 

havi 3 korona díjért.
Telelőn 210. Telelőn 210.

—se
■■se

Szép fi* bsajusz
a hírei

HAJDÚSÁGI PEDRO-vel.
Hajdúsági Kiismert legjobb kü'ön- 

Bajuszpedrő. lege«é* a bajasz nö­
vesztésére él ápolására, 
mely meg nem avasodó 
^cirmmtes növényi bal­
zsamos anyagokból |é-

Hatása mors és biztos.
Törvényesen védve.

1 doboz 60 fillér, pestén csak 
8 doboz küldetik 2 korona 

Védjegy. t6 fillér bérmentve utánvéttel.
Egyedüli készítő i

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész

UEBRECZEN, Kossnth-ntoza 8. szám. 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár

Telelőn 496. Telelen 496.

Pavlovlts és Szilágyi
■lépHisz él ÉUti Msterek igttist vállalat« 

Delrecaen, Piacai. 42. (Uspndrt-pahta.)
Épületek tervezése, modem beosztás, 
művészi kiképzéssel Épfiletek'felépltése 
szakszerű kivitelben Lakátbereadeaé- 
iuk termése Telkek e» épületek ér­
tékesnél*. Ingatlanok btioslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. — Illeti* Ml.

Nyomatott Hoffmann éa Kronovito könyvnyomdájában Piaez utoza 49. szám, a főpostával szemben


